



## Успехи ВолГАУ на «Золотой осени»



Продолжение темы на 2–3-й полосе

СОВМЕСТНЫЕ ПРОЕКТЫ ВУЗА И РОСПАТРИОТЦЕНТРА



стр. 4

ПРОФИЛЬНАЯ СМЕНА



стр. 5

ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ХЛЕБА



стр. 6

## Университет отмечен медалями межрегионального технического форума «ВолгоградАГРО-2021»

С 21 по 22 октября на площадке «Выставочный комплекс «ВолгоградЭКСПО» традиционно состоялось одно из главных событий осени для сельхозтоваропроизводителей – форум техники, оборудования, семян и удобрений «ВолгоградАГРО-2021». Научные разработки Волгоградского ГАУ получили награды отраслевого конкурса.

Одной из ключевых тем стали вопросы технической модернизации. Порядка 11 тысяч единиц новой техники за последние пять лет приобрели региональные аграрии, в том числе с государственной поддержкой. Парк пополнился на 2405 тракторов, 1424 комбайна, 6816 сельхозмашин и 264 единицы грузового транспорта.

В своем выступлении на форуме заместитель губернатора Василий Иванов напомнил, что модернизация отрасли, применение современных технологий способствуют эффективной реализации национальных и приоритетных региональных проектов, развитию АПК в целом. Обновление



Традиционный осмотр экспозиции форума «ВолгоградАГРО»

напрямую влияет на результаты хозяйственной деятельности, на качество и своевременность выполнения сельхозработ, а, следовательно, на объем и себестоимость производимой продукции, на экономическое благополучие предприятия.

Волгоградская область входит в число субъектов – лидеров по темпам обновления техники. В настоящее время у сельхозпроизводителей региона имеется более 17 тыс. тракторов, 5,5 тыс. зерноуборочных комбайнов, более 35 тыс. сельхозмашин. По информации областного комитета сельского хозяйства, в 2021 году уже закуплено 1743 единицы сельхозтехники, из них 39 % приобретено с господдержкой – за счет лизинговых механизмов и льготных кредитов.

Отметим, экспозиция выставки, которая проводится в рамках форума, позволяет потенциальным покупателям ознакомиться и приобрести всё необходимое: оборудование, запчасти, элитные семена, агрохимию и многое другое.

10 разработок учёных Волгоградского государственного аграрного университета удостоены наград высшего достоинства форума «ВолгоградАГРО-2021» за проведение научно-исследовательских работ по перспективным направлениям развития экономики не только региона, но и страны в целом.



**Уважаемые преподаватели,  
сотрудники, студенты!**

**Поздравляю Вас с Днем  
народного единства!**

Для всех россиян этот праздник имеет особое значение. Любовь к Родине, ответственность за ее судьбу, бережное отношение к богатой истории Отечества объединяют нас, помогают преодолевать трудности и эффективно решать самые сложные задачи. Только в единстве мы сможем сохранить традиции и обеспечить достойное будущее нашим детям и внукам.

От всей души желаю Вам крепкого здоровья, благополучия, плодотворной деятельности, новых достижений и уверенности в завтрашнем дне!

**Врио ректора Волгоградского ГАУ  
В. А. Цепляев**



**Коллектив Волгоградского  
государственного аграрного  
университета поздравляет  
с юбилеями!**

**Светлану Анатольевну Фоменко,**  
старшего преподавателя кафедры  
«Ветеринарно-санитарная экспертиза,  
заразные болезни и морфология»

**Веру Юрьевну Чудину,**  
рабочего плодово-овощного хранилища  
учебного научно-производственного  
центра «Горная поляна»

**Татьяну Евгеньевну Иванову,**  
старшего преподавателя кафедры  
«Иностранные языки»

**Людмилу Николаевну Тедееву,**  
преподавателя высшей категории  
Института непрерывного образования

**Галину Викторовну Мезенцеву,**  
библиотекаря первой категории  
научной библиотеки

**Ольгу Ивановну Смирнову,**  
старшего инженера отдела  
капитального ремонта

**Александра Кузьмича Журбенко,**  
доцента кафедры «Земледелие  
и агрохимия»

**От всей души желаем вам  
счастья, крепкого здоровья,  
профессиональных успехов.  
Пусть удача будет верным  
спутником во всех начинаниях!**

## Успехи ВолГАУ на «Золотой осени»

Результатом участия Волгоградского ГАУ в XXIII Российской агропромышленной выставке «Золотая осень – 2021» стали тринадцать наград. Делегация вуза презентовала членам Правительства Российской Федерации инновационные разработки, выступила организатором круглого стола по патриотической работе.



Крупнейший агрофорум России посетили заместитель председателя Правительства РФ Виктория Абрамченко и министр сельского хозяйства РФ Дмитрий Патрушев

XXIII Российской агропромышленная выставка «Золотая осень – 2021», традиционно представляющая главные достижения отечественного АПК, работала на площадке КВЦ «Патриот». В этом году участие в ней принимали более 100 экспонентов. В частности, представители отрасли могли ознакомиться с новейшими технологиями сельхозпроизводства, инновационными цифровыми решениями, позволяющими получать и анализировать необходимую отраслевую информацию, автоматизировать бизнес-процессы. В разделе «Техника» были представлены современные образцы тракторов, погрузчиков и других машин российского производства. Стенды сектора «Образование» демонстрировали результаты работы аграрных вузов в сфере селекции сельхозкультур, технологий обработки и производства сельхозпродукции. Участники сектора «Животноводство и ветеринария» презентовали программы развития племенного дела в звероводстве, коневодстве, молочном и мясном скотоводстве, овце- и козоводстве.

### Достижения региональных аграриев

Официальную делегацию Волгоградской области, в которую вошли руководители АПК региона, крупнейшие производители и переработчики продукции, общественные союзы, возглавил заместитель губернатора Василий Иванов. В рабочей повестке значились конфе-

ратории разви-  
тию субъектов  
малого и среднего  
предприниматель-  
ства в АПК. На од-  
ном из круглых  
столов Василий  
Иванов подде-  
ржался опытом  
системной рабо-  
ты по развитию  
мелиорации –  
увеличение  
орошаемого  
клина позволяет  
региону уверенно  
наращивать объ-  
емы сельхозпроиз-  
водства.

Крупнейший агрофорум страны открыл заместитель председателя Правительства РФ Виктория Абрамченко и министр сельского хозяйства РФ Дмитрий Патрушев. В ходе торжественной церемо-

нии состоялось вручение государственных наград лучшим работникам АПК России за многолетний добросовестный труд и значительный вклад в развитие отрасли. В том числе медалями ордена «За заслуги перед Отечеством II степени» награждены Сергей Желудков, тракторист-машинист племзавода им. Калинина Новоаннинского муниципального района; Сергей Кузовкин, тракторист-машинист ООО «АгроПродукт» Киквидзенского района; Юрий Сивков, зоотехник ООО «АгроПлюс» Ольховского района. Золотой медали XXIII Российской агропромышленной выставки удостоен комитет сельского хозяйства Волгоградской области за обеспечение эффективного развития малого агробизнеса. Предприятия региона отмечены золотыми и серебряными наградами за производство высококачественных

продуктов. Сразу две – золотую и серебряную – медали выставки получило ООО «Дубовский виноград». Продукция Еланского сыропродельного комбината отмечена золотыми медалями, Урюпинский МЭЗ – серебряной наградой. За развитие племенного и товарного животноводства золотые медали получили хозяйства: «АгроФирма «Восток», «Николаевское», КФХ «Губина А. А.», «Волгоград-Эдильбай», племзаводы «Пал-

ласовский» и «Ромашковский», «Крестьянское хозяйство Егорова А. В.». Сотрудники Федерального научного центра агрэкологии, комплексных мелиораций и защитного лесоразведения Российской академии наук и Волгоградского ГАУ награждены золотыми, серебряными и бронзовыми медалями за внедрение ин-

новационных разработок в области сельского хозяйства.

Отметим, что волгоградские бренды – участники Национального конкурса «Вкусы России» – также экспонировались на Национальном гастрономическом фестивале «Золотая осень – 2021». Всего на общероссийский конкурс было подано 720 заявок из 84 регионов России, в том числе 25 от волгоградских товаропроизводителей, среди которых: «Волгоградский кабачок», «Волгоградский хреноидер», «Волгоградские огурцы», «Волгоградские помидоры», «Крупы Волгограда», «Волгоградский хлеб», «Сарептская мука», «Хлеб из Волжского», «Фроловское амарантовое масло», «Волгоградский шоколад», «Быковские мясные чипсы», «Волгоградское мороженое», «Еланские сыры», «Городищенская мука», «Царицынские рыбные котлеты», «Арchedинская каша», «Фроловское сафлоровое масло», «Камышинский творог», «Красноармейский горчичный батон», «Новониколаевская мраморная говядина», «Лебяжья клубника», «Цыплята из Иловли», «Чернышковское трехцветное сало», «Царицынские соленья», «Михайловская природная вода». Поддержать местных товаропроизводителей можно в период Народного голосования, которое проходит с 20 октября по 7 ноября на сайте <https://russiantastes.ru>.



Стенд аграрных вузов осматривают министр науки и высшего образования РФ Валерий Фальков и заместитель министра сельского хозяйства РФ Максим Уайдов



Руководство Волгоградского ГАУ на агрофоруме

### Проекты Волгоградского ГАУ

Объединенный стенд четырех аграрных вузов – Кубанского, Саратовского, Волгоградского и Уральского университетов, – подведомственных Минсельхозу России, в ходе осмотра выставки посетили вице-премьер РФ Виктория Абрамченко и министр сельского хозяйства РФ Дмитрий Патрушев. Информацию об исследовательских проектах Волгоградского ГАУ представил проректор по проектному управлению и цифровому развитию Сергей Канищев.

Сергей Николаевич продемонстрировал почетным гостям «Фитотрон» – камеру, с помощью которой можно регулировать микроклимат.

Изменяя интенсивность излучения и спектральные характеристики источников оптического облучения в фитотроне при выращивании рассады, мы получаем растения с улучшенными характеристиками. К примеру, можно усилить корневую систему, устойчивость стеблей, но главное – это минимизация гибели в период всходов. По экспертной оценке ФНЦ Агрэкологии, эффективность при использовании «Фитотрона» возрастает на 50 %, – пояснил Сергей Канищев.

Техника прошла испытания на таких породах, как сосна крымская, тuya западная, акация и жимолость. Разработка в будущем позволит создавать более устойчивые к различным условиям сеянцы – они смогут приживаться в естественной среде с минимальными потерями. Это необходимо при высадке и восстановлении искусственных лесополос или лесных угодий после пожаров.

Кроме того, Волгоградским ГАУ были презентованы цифровые сервисы, ис-



Делегация Волгоградской области на выставке «Золотая осень – 2021»

пользуемые в организации учебного процесса, – модуль для работы приемной комиссии, первый образовательный онлайн-проект «Университетский лицей» и Молодежный информационно-консультационный портал Волгоградской области #PROCЕЛО. Большой интерес у высокопоставленных гостей вызвала программа анализа неоднородности сельскохозяйственных угодий на основе индексов вегетации с использованием методов глубокого машинного обучения «Стеми».

– Информация о полях, находящихся в севообороте учебного научно-производственного центра вуза, за короткий период времени оцифрована, в программу внесены все данные о плановости работ, и сейчас фактически ведется ее эксплуатация. Данный сервис должен усовершенствоваться, мы планируем перейти на так называемые цифровые двойники, то есть посредством аэрофотосъемки сделать точную модель рельефа всей территории, используя беспилотные летательные устройства вести мониторинг не только по развитию сельскохозяйственных культур, но и по состоянию сорняков и т. д. Кроме того, пытаемся объединить комплекс с облачной метеостанцией, чтобы получать информацию о погодных условиях конкретно с территории «Горной поляны». Это очень важно, так как часто данные о погоде с метеостанций гидрометеослужбы не совпадают с климатическими условиями на конкретном участке, – уверен Сергей Канищев.

Продукт разработал выпускник ВолГАУ 2014 года, генеральный директор ООО «Стеми» Сергей Гамбург. От появления идеи до ее конечной реализации прошло порядка семи лет, программа задумывалась как инструмент для улучшения экономических показателей.

Вице-премьер РФ Виктория Абрамченко отметила, что данная разработка актуальна не только в нашей стране, но и на внутреннем рынке Индии, и обратила внимание министра сельского хозяйства РФ Дмитрия Патрушева на необходимость поддержки и тиражирования цифрового сервиса.

Стенд посетили министр науки и высшего образования РФ Валерий Фальков, директор департамента образования, научно-технологической политики и рыбохозяйственного комплекса Минсельхоза РФ Нина Иванова, представители отраслевых департаментов, а также официальная делегация Республики Казахстан. Волгоградским ГАУ установлены деловые контакты и, в частности, получено приглашение представить программный комплекс «Стеми» на агропромышленных выставках в Казахстане.

#### ВОСПИТАНИЕ В ПРИОРИТЕТЕ

В рамках деловой программы «Золотой осени» состоялся круглый стол «Система патриотического воспитания в аграрных вузах России: опыт, традиции и перспективы развития», организованный Волгоградским ГАУ. Участники обсудили планы по реализации гражданско-патриотического воспитания и поискового движения, познакомились

с федеральными патриотическими проектами, окунулись в атмосферу Всероссийского патриотического слета молодых аграриев.

Спикерами мероприятия выступили генеральный директор Ассоциации «Агрообразование» Виктор Бердышев, директор ФГБУ «Роспатриотцентр» Наталия Мандрова, руководитель направления по реализации военно-исторических проектов ОДО «Поисковое движение России» Алексей Боромотов, главный аналитик, руководитель инновационного аналитического центра ПАО «Группа Черкизово» Рустам Хафизов, секретарь Совета по координации воспитательной деятельности при ассоциации «Агрообразование», проректор по учебной работе Государственного университета по землеустройству Николай Иванов.

Модерировала дискуссию проректор по воспитательной и социальной работе Волгоградского государственного аграрного университета Татьяна Кузнецова. В рамках доклада Татьяна Валерьевна рассказала о новых трендах и ориентирах молодежной политики аграрных вузов России.

Открыла круглый стол директор «Роспатриотцентра» Наталия Мандрова. В своем выступлении она рассказала о реализации проектов для различных возрастных категорий. Среди них окружные образовательные форумы для представителей сферы патриотического воспитания, Всероссийские акции «Вахта Памяти» и «Свеча Памяти», Федеральный проект «Без срока давности» и многие другие.



Круглый стол «Система патриотического воспитания в аграрных вузах России: опыт, традиции и перспективы развития»

Также глава Роспатриотцентра призвала аграрные вузы к участию в Национальной премии «Патриот».

– В вузах, подведомственных Министерству сельского хозяйства РФ, гражданско-патриотическому воспитанию уделяется большое внимание: используется опыт предыдущих поколений, внедряются новые методы и технологии. Лучшие идеи и практики тиражируются на федеральном уровне. Сегодняшний диалог поможет нам определить наиболее перспективные направления дальнейшей работы, – подчеркнул врио ректора Волгоградского ГАУ Виталий Цепляев.

– Волгоградский ГАУ – флагман патриотического воспитания среди аграрных вузов. В сентябре этого года мы стали участниками Пятого Всероссийского слета патриотических клубов и объединений «Родная земля», инициатором появления и бессменным организатором которого является ВолГАУ. В прошлом году на «Золотой осени» впервые состоялся круглый стол, обобщающий опыт, традиции и перспективы развития патриотического воспитания в аграрных вузах, идея проведения которого также принадлежит нашим волгоградским коллегам, – акцентировал внимание собравшихся генеральный директор Ассоциации «Агрообразование» Виктор Бердышев.

Виктор Егорович вручил Благодарственные письма врио ректора Волгоградского ГАУ Виталию Цепляеву и проректору по воспитательной и социальной работе Татьяне Кузнецовой.

Как отметили участники, сообщество сельскохозяйственных учебных заведений рассматривает молодежь как активного субъекта преобразования общества, драйвера движения к лидерству страны, так и объекта социализации. Развитие самостоятельной личности молодого агрария, формирование его позитивного мировоззрения и востребованных компетенций признается главным приоритетом. В результате прозвучало предложение в следующем году включить в программу «Золотой осени» круглый стол, темой которого станет обмен эффективными практиками в области организации молодежной политики вузов, подведомственных Минсельхозу.

При подготовке материала использованы тексты и фото с официального сайта Минсельхоза РФ, комитета сельского хозяйства Волгоградской области



Генеральный директор Ассоциации «Агрообразование» Виктор Бердышев вручает благодарственное письмо врио ректора ВолГАУ Виталию Цепляеву

В результате строгого конкурсного отбора лучшие разработки ВолГАУ отмечены медалями выставки «Золотая осень – 2021» – всего вуз получил 13 наград.

#### ЗОЛОТЫЕ МЕДАЛИ

Номинация «Инновационные разработки в области растениеводства» – «Освоение ресурсосберегающей технологии полосовой химической обработки технологических культур инновационным методом объемного 3D-опрыскивания», авторы: О. Г. Чамурлиев, И. Б. Борисенко, А. А. Холод, М. В. Мезникова, Е. И. Ульбина, Ю. А. Лаптина, О. Н. Роменская, Д. В. Скрипкин, А. Н. Сидоров.

Номинация «Инновационные разработки в области животноводства» – «Инновационные подходы к рациональному использованию биодоступных препаратов при производстве свинины», авторы: А. А. Ряднов, Д. А. Злекин, Т. А. Ряднова, М. М. Ковалев, Н. А. Злекина.

Номинация «Инновационные разработки в области экономики», «Мобильное приложение по кормлению животных», авторы: Р. Ю. Скоков, Н. Н. Балашова, А. А. Карпова.

Номинация «Инновационные разработки в области механизации, электрификации и автоматизации сельского хозяйства» – «Автоматизированный уборочный комбайн – стратегическая основа для комплекса машин овоще-бахчевых культур», авторы: В. А. Цепляев, И. А. Несмиянов, М. В. Ульянов, А. Н. Матасов, А. В. Харлашин, Н. А. Миронов.

Номинация «За производство высококачественных кормов и кормовых добавок» – «Эффективность использования гранулированных минеральных комплексов в кормлении овец в условиях Нижнего Поволжья», авторы: С. И. Николаев, А. К. Карапетян, В. В. Шкаленко, И. Ю. Даниленко, Ю. М. Батракова, О. В. Самофалова, Е. А. Липова, О. Ю. Брюхно, С. Ю. Агапов, М. А. Рябова, С. В. Чеханова, Е. А. Морозова, А. Ю. Ицкович.

Номинация «Разработка и внедрение современных информационных технологий (компьютерные программы, информационные системы, сайты, порталы, автоматизированные базы и банки данных) по агропромышленной тематике», «За внедрение инновационных программ, проектных разработок, цифровых технологий в области сельского хозяйства, агрэкологии, направленных на формирование ключевых компетенций, профессионального самоопределения детей и молодежи» – «Информационно-технологическая платформа STEMY как комплексное решение в сфере цифровизации сельскохозяйственных предприятий растениеводческого направления посредством реализации концепции «STEMY.STORE» – магазина программных решений в области сельского хозяйства», «Молодежный информационно-аналитический портал Волгоградской области #PROCЕЛО», авторы: В. В. Иванов, В. Н. Струк, В. А. Цепляев, С. А. Гамбург, С. Н. Канищев, А. А. Гавриленко, Т. В. Кузнецова, Д. М. Идолбаева, А. А. Дубовченко.

Номинация «Выращивание плодово-ягодных культур» – «Возделывание черноплодной рябины в составе защитных лесных полос и рекультивационных участков техногенно нарушенных земель Волгоградской области», авторы: Н. В. Курапина, И. Ю. Подковыров, Н. А. Куликова, А. И. Рыбинцев, И. А. Корженко, Т. Л. Карпова.

#### СЕРЕБРЯНЫЕ МЕДАЛИ

Номинация «Разработка, выпуск и доведение до потребителей изданий (научные, научно-практические, методические издания) по агропромышленной тематике» – «Экспериментальные цифровые фермерские хозяйства: разработка технико-экономических параметров», авторы: Н. Н. Балашова, О. В. Кочеткова, Л. В. Попова, Н. В. Иванова, И. С. Корабельников, М. С. Лата, Н. А. Ишкина.

Номинация «Комплексное информационно-консультационное обеспечение АПК» – «Инновационные алгоритмы численного анализа процессов нелинейного деформирования инженерных объектов АПК на основе универсальных трехмерных конечных элементов с векторной формой интерполяционной процедуры», авторы: Ю. В. Ключков, А. П. Nikolaev, О. В. Вахнина, Т. А. Соболовская, А. Ш. Джабраилов, М. Ю. Ключков, А. С. Андреев.

Номинация «Химические средства защиты растений» – «Эффективные приемы химического искоренения горчака ползучего», авторы: Т. Л. Карпова, Ю. А. Лаптина, И. А. Корженко, О. Г. Гиценкова, О. Н. Гурова.

#### БРОНЗОВЫЕ МЕДАЛИ

Номинация «Инновационные разработки в области растениеводства» – «Биотехнологические приемы получения экологически безопасной продукции в системе органического земледелия», авторы: А. В. Соловьев, В. Н. Голда, Ю. А. Лаптина, О. Г. Гиценкова, Н. А. Куликова, А. Н. Зрягин.

Номинация «Инновационные разработки в области мелиорации» – «Повышение эффективности использования водных ресурсов при выращивании японского сада в условиях Волгоградской области», авторы: А. Д. Ахмедов, Е. Ю. Галиуллина.

Номинация «Инновационные разработки в области переработки и хранения сельскохозяйственной продукции» – «Способ электрического стимулирования мяса птицы перед замораживанием», авторы: В. А. Петрухин, А. Г. Мельников, Е. А. Мельникова.

# Слушатели «Школы фермера» приступили к учебе

**В Волгоградском ГАУ начался очередной этап инновационного образовательного проекта – осваивать программы «Мясное животноводство» и «Овцеводство» планируют более 30 человек. Как в федеральном масштабе, так и на региональном уровне направления обучения доказали свою востребованность и эффективность – три выпускника первого потока в Волгоградской области получили гранты на развитие своих КФХ.**



Занятия в «Школе фермера» будут вестись по направлениям «Мясное животноводство» и «Овцеводство»

«Школа фермера» – это совместный образовательный проект Россельхозбанка и Министерства сельского хозяйства РФ на базе ведущих аграрных вузов и сельхозпредприятий, объединяющий возможности регионов, профильных университетов, крупного бизнеса и фермеров с целью те-

оретического и практического обучения профессиональных кадров для сельского хозяйства.

Слушатели приобретают теоретическую подготовку, изучая правовые аспекты работы фермерских хозяйств, финансовые бизнес-модели, основы маркетинга, знакомятся с новейшими агротехнологиями, проходят практику на ведущих предприятиях отрасли, учатся кооперироваться с крупными холдингами, завершается курс защищкой бизнес-планов.

Отметим, что 20 октября в волгоградском регионе стартовала вторая волна обучения. Курс ведут преподаватели Института повышения квалификации кадров агробизнеса ВолГАУ. Знания, полученные в «Школе фермеров», помогут руководителям КФХ вести успешную производственную деятельность и пользоваться возможностями, которые предоставляет национальный проект «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».

Проект «Школа фермера» оказался очень успешным для нашего региона. В этом большая заслуга профессорско-преподавательского состава ВолГАУ, администрации области, наших партнеров из АККОР. Обращаясь к опыту первого потока, должен передать слова благодарности выпускников – для них



Старт второй волны обучения в Волгоградской области

стали крайне полезными не только теоретические, но и практические занятия на ведущих агрохолдингах. Руководство Россельхозбанка понимает, что в данный момент необходимо поддержать фермерское движение. Не случайно для обучения второй волны выбрано направление «Мясное животноводство», так как именно этот сектор в настоящее время требует развития, – подчеркнул руководитель Волгоградского регионального отделения АО «Россельхозбанк» Андрей Гавриленко.

## Патриотические проекты университета поддержаны Роспатриотцентром

**Предварительная договоренность об осуществлении совместных проектов достигнута на встрече врио ректора Волгоградского ГАУ Виталия Цепляева и руководителя Роспатриотцентра Наталии Мандровой. В программу посещения вуза входили возложение цветов к памятнику воинам-сибирякам 35-й Гвардейской стрелковой дивизии, осмотр зала боевой славы университета, общение со студентами в коворкинг-центре сельской молодежи, презентация патриотических объектов.**



Студенты ВолГАУ поделились с Наталией Мандровой своими идеями

Директор ФГБУ «Роспатриотцентр» прибыла в Волгоград для участия в окружном форуме добровольцев ЮФО, который проводится в рамках проекта «Социальная активность» нацпроекта «Образование». Одним из признанных лидеров региона в сфере добровольчества и патриотической работы является Волгоградский государственный аграрный университет.

– Роспатриотцентр готов выступить партнером VI Всероссийского слета патриотических клубов и объединений аграрных вузов «Родная земля» и других проектов. В прошлом году нами разработана методическая платформа под условным названием «10 граней патриотизма». Сегодня современная молодежь в большинстве своем чтит память о героях Великой Отечественной войны, отмечает 9 Мая как главный праздник страны. Во многих профессиях существует своя грань патриотизма, на этом

можно строить воспитательную программу применительно к высшим учебным заведениям, – пояснила Наталия Мандрова.

55-летний юбилей Мамаева кургана, отмечать который будут в следующем году, – еще одна точка соприкосновения всех патриотических сил страны. К данной работе присоединяется ФГБУ «Российский центр гражданского и патриотического воспитания детей и молодежи» и Волгоградский ГАУ.

В рамках эффективного диалога студенты ВолГАУ, многие из которых стали полуфиналистами

регионального добровольческого форума «Мы вместе», рассказали о том, какие их идеи в сфере патриотического воспитания уже воплощены в жизнь, а что находится на стадии реализации.



Руководитель Роспатриотцентра Наталия Мандрова осматривает зал боевой славы университета

## Новый этап взаимодействия ВолГАУ и Россельхозбанка

**Перспективы сотрудничества АО «Россельхозбанк» с учебными учреждениями, подведомственными Минсельхозу РФ, обсуждались на встрече заместителя председателя правления финансовой организации Анны Кузнецовой с проректорами Волгоградского ГАУ. Университету предложено стать участником нового проекта, который Россельхозбанк планирует запустить в следующем году.**



Представитель правления Россельхозбанка Анна Кузнецова предложила ВолГАУ принять участие в новом проекте

национального отделения банка. Так, в текущем году появилась образовательная многофункциональная онлайн-агростудия, оборудованная при содействии «Россельхозбанка» экраном из четырех LED-панелей, интерактивной трибуной, акустической системой. Это позволяет организовывать видеоконференции и лекции, лабораторные и практические занятия, профориентационные мероприятия, обеспечивая прямые включения с онлайн-студиями предприятий-партнеров. В конце 2020 года при поддержке отделения в ряде корпусов вуза установлено специальное оборудование и эмированы карты, которые могут выступать в качестве универсального ключа доступа в университет, устройства фиксации посещаемости занятий, электронного читательского билета, платежного инструмента. На стадии воплощения сейчас находится проект «Город героев», который предполагает установку современных мультимедийных экранов, имеющих информационное и навигационное наполнение.



Онлайн-включение в новую аудиторию, оборудованной при помощи финансовой организации

# «Проектная мастерская» даст путевку в жизнь будущим аграриям

**Как создать свой проект? Какими компетенциями необходимо обладать, чтобы успешно заниматься проектной деятельностью? На эти и многие другие вопросы старшеклассники Волгоградской области получили ответы в рамках профильной смены Волгоградского ГАУ, которая проходила в региональном центре одаренных детей «Волна» Дубовского района.**



Одни из отрядов на открытии смены

– Задача профильных смен – познакомить школьников с направлениями подготовки и научно-исследовательской деятельности высшего учебного заведения, это неизменно. Но сейчас мы немного сместили акценты и решили сконцентрироваться на формировании надпрофессиональных навыков. Поэтому основной формой работы для учащихся 10–11-х классов стала проектная деятельность, а смена получила название «Проектная мастерская» и явилась прямым продолжением одноименной дополнительной образовательной программы, реализуемой университетским лицейем ВолГАУ, – пояснила директор лицея Людмила Канищева.

Всего в лагере собрались порядка 100 школьников из Волгограда, Волжского, Урюпинского, Иловлинского, Калачевского, других районов области. Учащиеся помладше участвовали в мастер-классах и культурно-массовых мероприятиях. Старшеклассники могли выбирать из 14 проектов, а именно: «Проектирование и моделирование локальной сети организации», «Мой первый бизнес-план», «Создание интерактивной карты качества окружающей среды г. Волгограда»,

«Инженер будущего: 3D-моделирование робота», «ЭКОферма «Перепелочка», «Проект осетровой фермы», «Моделирование и программирование микропроцессорных устройств на платформе Arduino», «Ландшафтный дизайн – основа лучшего будущего», «Разработка новых региональных экопродуктов», «Микробиологический анализ томатопродукции», «Развитие сельского туризма в Волгоградской области», «Исследование влияния пищевых добавок на качество кисломолочного продукта», «Основы здорового питания в условиях пандемии», «Моделирование физических процессов в программе MS Excel». Их представляли 27 преподавателей со всех факультетов Волгоградского государственного аграрного университета.

В рамках смены сформировались проектные группы. Каждый участник сможет продолжить работу в университете лице и в течение 7 месяцев с помощью системы дистанционного обучения под руководством преподавателей ВолГАУ заниматься подготовкой проекта.

– Я надеюсь получить новый опыт проектной и исследовательской деятельности. Очень хорошо, что дальнейшее обучение смогу продолжить дистанционно – не нужно тратить лишнее время на поездки в город, – отмечает Елизавета Носачева из р.п. Ерзовка Городищенского района.



«Подставка для педостава»: вожатые тоже умеют веселиться



Фото на память: школьники, вожатые, организаторы

– Идея проектной деятельности крайне актуальна. Задача формирования надпрофессиональных навыков заложена в образовательных стандартах. Поэтому в подобном курсе заинтересованы, в первую очередь, сами школьники, – подтверждает слова участницы смены Людмила Канищева. – Являясь одним из лидирующих вузов региона, мы отвечаем за качество предоставляемых услуг. Профильная сессия станет своеобразным анонсом разработанного нами онлайн-продукта и одновременно даст возможность получить обратную связь от старшеклассников и их родителей.

– Ни для кого не секрет, что сельское хозяйство сейчас – это самая перспективная отрасль экономики. Если вы сегодня сделали выбор и приехали к нам, значит, уже рассуждайте как взрослый, грамотный человек. Я убеждена, что каждый из родителей, который отправил сюда своего любимого ребенка, желает вам успешного будущего. Наши выпускники работают в аппарате губернатора, являются главами районов, депутатами Государственной думы России, руководят ведущими агрохолдингами и фирмами региона. Сегодня в Волгоградском ГАУ есть креативные пространства для молодежи – это действительно территория развития и успеха. Аграрный университет – вуз больших возможностей. Желаю, чтобы смена прошла на одном дыхании, и жду вас в стенах аграрного вуза. Очень надеюсь, что вы пополните ряды наших студентов, молодых ученых, артистов, волонтеров, спортсменов, лидеров, активистов. Добро пожаловать в аграрный дом, – поприветствовала участников на открытии смены проректор по воспитательной и социальной работе Татьяна Кузнецова.

Добавим, что помимо образовательной составляющей прошло большое число командных тренингов, флемштабов, развлекательных мероприятий. Все вожатые – активисты Волгоградского государственного аграрного университета, руководила ими председатель АСАУ Тамара Растигина.

## ВолГАУ открыл школьникам двери в научный мир

В рамках проекта «Ученые – в школу», посвященного Году науки, для обучающихся старших классов МОУ СШ № 103 Советского района Волгограда доцент Волгоградского государственного аграрного университета Наталья Веселова провела научно-популярную лекцию «Лови волну, или Волновая энергетика».



Доцент вуза Наталья Веселова рассказала школьникам о волновой энергетике

На занятии школьники узнали о том, как рождаются волны, познакомились с научными методами исследования и возникновения различных типов волнений, взаимодействия волн и основой теории волн; выяснили, какие типы преобразователей энергии волн используют для получения электрической энергии; совместно с лектором рассмотрели основные достоинства и недостатки, а также перспективы развития волновой энергетики в России.

Ребята продемонстрировали большую активность и заинтересованность в теме выступления, особый интерес вызвали вопросы зарождения различных типов волн.

Координатором участия ученого вуза во Всероссийской акции «На острие науки» выступил университетский лицей ВолГАУ.

Данила Конотопов, обучающийся школы № 103:

– Я давно интересовался этой темой, даже пытался найти дополнительную информацию, чтобы расширить мои знания. Выступление специалиста в данной области оказалось для меня крайне полезным.

## Университет подтвердил высокий уровень качества образования

Эксперты приняли решение о профessionально-общественной аккредитации сроком на пять лет трех образовательных программ Волгоградского государственного аграрного университета: 36.05.01 Ветеринария, специализация (профиль) «Ветеринария»; 35.03.03 Агрономия и агропочвоведение, направленность (профиль) «Агрэкология»; 35.03.04 Агрономия, направленность (профиль) «Защита растений».

При вынесении решения оценивались следующие показатели:

– результаты прохождения выпускниками образовательной программы профессионального экзамена в форме независимой оценки квалификации;

– соответствие планируемых результатов освоения образовательной программы (выраженных в форме профессиональных компетенций) профессиональным стандартам, иным квалификационным требованиям, установленным федеральными законами и другими нормативными правовыми актами Российской Федерации;

– соответствие учебных планов, рабочих программ учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), оценочных материалов и процедур запланированным результатам освоения образовательной программы (компетенциям и результатам обучения);

– соответствие кадровых, материально-технических, информационно-коммуникационных, учебно-методических и иных ресурсов, непосредственно влияющих на качество подготовки выпускников, содержанию профессиональной деятельности и профессиональным задачам, к которым они готовятся;

– наличие спроса на образовательную программу, востребованность выпускников данного курса работодателями;

– подтвержденное участие работодателей в проектировании образовательной программы, включая планируемые результаты ее освоения, оценочные материалы, учебные планы, рабочие программы; в организации проектной работы обучающихся; в разработке и реализации программ практики, формировании планируемых результатов их прохождения; в разработке тем выпускных квалификационных работ, значимых для соответствующих областей профессиональной деятельности.



Анализ аккредитуемых программ позволил отметить следующие сильные стороны:

– высокая доля выпускников образовательной программы, прошедших ГИА с результатами «хорошо» и «отлично»;

– широкий перечень баз практик;

– доступность студентам необходимых для образовательного процесса информационно-коммуникационных технологий;

– достаточный уровень ресурсного обеспечения;

– отзывы выпускников в открытых источниках.

Также недавно общественный совет по НОК при Министерстве образования и науки РФ отобрал Волгоградский государственный аграрный университет для прохождения независимой оценки качества условий осуществления образовательной деятельности в 2021 году. В результате вуз получил Сертификат участника НОК, подтверждающий высокие показатели работы.

В Сертификате отражены следующие параметры:

– открытость и доступность информации об организациях, осуществляющих образовательную деятельность;

– комфортность условий, в которых осуществляется образовательная деятельность;

– доступность услуг для инвалидов;

– доброжелательность, вежливость работников;

– удовлетворенность условиями ведения образовательной деятельности организациями.

## Конкурс начинающих хлебопеков

В рамках празднования Всемирного дня хлеба 15 октября в университете прошел традиционный конкурс «Хлеб – всему голова», в котором приняли участие обучающиеся факультета перерабатывающих технологий и товароведения и ИНО. Мероприятие состоялось в виде выставки-ярмарки хлебобулочных изделий.



По итогам конкурса вручались дипломы победителям и сертификаты участников

Экспертное жюри представляли настоящие профессионалы, которые знают о хлебе всё – от самых истоков зарождения жизни в зерновке до того момента, когда мы наслаждаемся ароматом и вкусом теплой румяной корочки. Это врио ректора Волгоградского ГАУ Виталий Цепляев, проректор по воспитательной и социальной работе Татьяна Кузнецова, директор СПСК «Волгоградский агропромышленный союз» Николай Давыдов, главный технолог ООО «ПК «Хлеб наш» Виталий Попов, директор ООО «Хлебный дом» Лилия Антоновна, руководитель комплекса общественного питания вуза Екатерина Коврыгина, доцент кафедры «ТХПСХСиОП» Волгоградского ГАУ Оксана Суторма.

Елена Таранова, декан факультета перерабатывающих технологий и товароведения:

– Хлеб! На первый взгляд это обычное, короткое слово, но в эти четыре буквы вложен особый смысл: это и любовь матери, которая подарила нам жизнь, и любовь к Родине, которую с самых первых дней привили нам родители, и слезы, и горести военных времен, когда маленький кусочек спасал жизни, а также много времени и упорного труда хлеборобов.

Соблюдая традиции, наш аграрный дом уже четвертый год проводит конкурс среди обучающихся «Хлеб – всему голова», где оценивается профессиональное мастерство будущих технологов. Вы, как молодые специалисты, в своей профессиональной деятельности должны идти в ногу со временем, модернизировать технологии и в то же время чтить многовековые традиции хлебопечения.

«Хлеб солнечный», хлеб «Банановое счастье», плетенка «Доброе утро», хлеб «Пикантный», хлеб «Волжский с сыром», хлеб «Финнес», казахские баурсаки «Счастье есть», тыквенный хлеб «Преванс»,

хлеб с чаем и кокосом «Секрет Гейши», хлеб «Злаковое удовольствие», «Новая фокачча», кекс «Осеннний», «Сдоба по-волжски», «Вкусный Хлеб», хлеб горчичный «Горлинка», «Финский хлеб», «Узбекская лепешка», сдобы «Донская» – эти хлебобулочные изделия конкурсантов накануне праздника попробовали все гости выставки-ярмарки. Эксперты оценивали работы по ряду критерии: форма, цвет, состояние поверхности и мякиша, вкус, запах, композиция и подача.

На мероприятии также продемонстрировали свою продукцию предприятия-партнеры вуза – ООО «Хлебнаш» и ООО «Хлебный дом».



По итогам конкурса вручались дипломы победителям и сертификаты участников

По итогам конкурса были вручены дипломы 1, 2 и 3-й степени и сертификаты участников. Победителями стали Андрей Лебедев – хлеб с чаем и кокосом «Секрет Гейши» и Жахонгир Тулдали Угли Парпиев – «Узбекская лепешка». Каждый конкурсант стал счастливым обладателем брендированной продукции факультета ПТИТ: блокнот, магнит, брелок.



Работы участников

## Новая медиареальность

Специалист отдела внешних связей и молодежной политики Карина Мухталиева приняла участие в V Всероссийском конгрессе молодежных медиа Международной ассоциации студенческого телевидения. В «Лаборатории медиа» собрались руководители студенческих медиацентров вузов, представители региональных молодежных СМИ и информационных ресурсов для молодежи.



Карина Мухталиева курирует направление молодежных медиа в ВолГАУ

Основные задачи МАСТКОНГРЕСС-Са – укрепление связей молодых журналистов, обмен опытом между студенческими медиацентрами учебных заведений России, а также обсуждение трендов в этой сфере.

В этом году МАСТКОНГРЕСС стал самым масштабным за шесть лет работы Международной ассоциации студенческого телевидения. На мероприятии собрались более 700 участников со всей страны.

Тема форума 2021 года – «Новая медиареальность». За последний год в данном направлении произошло действительно много изменений, и участники совместно с экспертами говорили о том, как воспринимать последние тенденции, какие инструменты для работы с информацией стоит использовать, а про что лучше забыть. Также говорили про современные принципы ведения социальных сетей и создания контента, креатив и медиапотребление.

По словам Карины, результатом ее участия в МАСТКОНГРЕССе стал обмен опытом с коллегами, знакомство с успешными практиками функционирования молодежных медиацентров, разработка концепции по развитию студенческих медиа ВолГАУ.

## Лучшие практики патриотического воспитания

С 7 по 10 октября заведующий гражданско-патриотическим центром ВолГАУ Елена Занозина и активисты поискового отряда «Сталинград» Александра Медведева и Максима Цацулина приняли участие в Окружном образовательном форуме для представителей патриотического воспитания Южного и Северо-Кавказского федеральных округов в Севастополе.



Представители ВолГАУ на Окружном образовательном форуме по патриотическому воспитанию

Мероприятие проходило в Черноморском высшем военно-морском ордена Красной Звезды училище имени Павла Степановича Нахимова. Организаторы – «Роспатриотцентр» и Правительство Севастополя при поддержке Федерального агентства по делам молодежи.

На площадке форума собрались лидеры общественных объединений, руководители проектов и сотрудники региональных центров в сфере патриотического воспитания, члены региональных отделений всероссийских организаций, чтобы обсудить формирование системы патриотического воспитания, новые тенденции и навыки, необходимые для реализации общегосударственных и региональных проектов в этой сфере.

Одним из центральных событий стало пленарное заседание «Патриотическое воспитание – 2021–2024: системные подходы в новых условиях», в ходе которого участники выявили направления адаптации современных институтов, отвечающих за воспитательный процесс в данном направлении.

В дискуссии приняли участие заместитель губернатора – председатель правительства Севастополя Игорь Михеев,

заместитель начальника Главного военно-политического управления Вооруженных сил Российской Федерации Александр Мищенко, начальник Черноморского высшего военно-морского училища имени П. С. Нахимова, контр-адмирал Александр Гринкевич, генеральный директор АНО «Национальные приоритеты» София Малявина, заместитель директора ФГБУ «Роспатриотцентр» Иван Радько.

Программа форума включала такие площадки, как тренинг «Современные инструменты мотивации команды», мастер-класс по созданию контента для молодежной аудитории, семинар по социальному проектированию.

О федеральном проекте «Без срока давности: есть ли патриотизм в социальных сетях?» рассказал журналист, телеведущий, политолог, блогер Руслан Осташко.

В Менторской гостиной (презентация рабочих кейсов и проектов региональных участников) заведующий гражданско-патриотическим центром Елена Занозина представила работу Волгоградского ГАУ «Наследники Сталинградской Победы».

В рамках кейс-стадии «Применение смыслов 10 граней патриотизма в ежедневной работе» активисты поискового отряда «Сталинград» презентовали проекты вуза «Спасибо ветерану», «Родная земля», «Мужество Сталинграда», «Аллея Победы», «Война. Победа. Память», «Бессмертный подвиг Сталинграда», «Земля – наш общий дом» и другие.



Активистка поискового отряда «Сталинград» Александра Медведева

## Студентки вуза в финале конкурса «Лидер XXI века»

В региональном туре конкурса лидеров и руководителей детских и молодежных общественных объединений «Лидер XXI века» приняли участие 32 человека из Волгограда, Волжского, Михайловского, Ленинского, Николаевского, Иловлинского, Городищенского, Быковского, Среднеахтубинского и Чернышковского районов Волгоградской области.



Дипломы победителей вручил заместитель председателя комитета образования, науки и молодежной политики региона Андрей Сейдов

На данном этапе участники проходили анкетирование, а также представляли организаторам основные достижения за последние три года.

В итоге председатель Ассоциации студентов ВолГАУ Тамара Растегаева заняла первое место в номинации «Лидер молодежного общественного объединения в возрасте от 18 до 24 лет», руководитель вузовского отделения «Волонтеры Победы» Алёна Курушина стала третьей в этой же номинации.

Обучающиеся Волгоградского государственного аграрного университета представляют регион и свое учебное заведение на Всероссийском финале конкурса, который пройдет в Курске в декабре текущего года.

## Сотрудница ВолГАУ признана лучшей в сфере молодежной политики региона

Завершился региональный этап Всероссийского конкурса на лучшего работника сферы государственной молодежной политики. Участниками конкурсного тура стали специалисты и руководители молодежных учреждений, кураторы по работе с молодежью колледжей, техникумов и вузов. Победителем в номинации «Специалист по работе с молодежью образовательной организации» стала начальник отдела внешних связей и молодежной политики Волгоградского ГАУ Дарига Идолбаева.

Конкурс направлен на выявление, развитие и поддержку перспективных работников сферы, а также на повышение имиджа их профессии.

Региональный этап проводился с 12 апреля по 10 сентября 2021 года по пяти номинациям. Его организатором выступил Центр молодежной политики при поддержке комитета образования, науки и молодежной политики Волгоградской области.

О своей работе и достижениях в видеоформате рассказали 28 руководителей и специалистов молодежных учреждений, а также кураторы по работе с молодежью в колледжах, техникумах и вузах региона.

Победители конкурса будут рекомендованы для участия в заочном туре финального этапа Всероссийского конкурса на лучшего работника сферы государственной молодежной политики.



Дарига Идолбаева

## Знакомство с новыми профессиями в сфере бизнеса

На экономическом факультете состоялись лекция и мастер-классы со студентами, магистрантами и преподавателями в рамках проекта RBEN «Продвижение новых профессий в сфере этики бизнеса и КСО: комплаенс-менеджер, офицер по этике и ESG-менеджер» ([www.profi.rben.ru](http://www.profi.rben.ru)), поддержанного Фондом президентских грантов.

В открытом мероприятии приняли участие 30 обучающихся по программам «Экономика», «Менеджмент», «Экономическая безопасность», «Тепло-, электрообеспечение специальных технических систем и объектов». Десять человек присоединились к занятиям онлайн.

Слекцией выступила доцент СПбГЭУ Ольга Боброва, директор по работе с вузами, заместитель директора Russian Business Ethics Network. В удаленном формате с аудиторией работали О. Г. Недолужко, М. В. Хоменко, И. В. Антушина. О. Г. Недолужко является независимым экспертом в области комплаенса, управления рисками и этики ведения бизнеса в энергетике, имеет более чем 15-летний опыт работы в глобальных компаниях ТЭК. М. В. Хоменко – управляющий партнер Центра комплаенс-решений Compliance Elements, с 15-летним опытом работы в банковской сфере, юридическом консалтинге и ритейле. И. В. Антушина –



Студенты экономического факультета вуза проявили большой интерес к новым специальностям

действующий директор по устойчивому развитию бизнеса и корпоративным отношениям компании Unilever в России, Украине и Беларусь. Модерировал мероприятие профессор кафедры менеджмента и логистики в АПК ВолГАУ Роман Скоков. Организатором, кроме RBEN, выступил Волгоградский ЦНТИ филиал ФГБУ «Российское энергетическое агентство» Минэнерго России.

Студенты ВолГАУ проявили большой интерес к новым профессиям, задавали вопросы о компаниях в России, которые уже сейчас нанимают ESG и комплаенс-менеджеров, офицеров по бизнес-этике. Сегодня крупные российские компании столкнулись с дефицитом данных специалистов.

## Выездная экскурсия в филиал «КИП-Сервис»

Студенты выпускного курса направления подготовки «Агроинженерия» профиля «Информационно-управляющие системы» посетили представительство компании «КИП-Сервис» в Волжском. Обучающиеся познакомились с современным микропроцессорным оборудованием, которое разрабатывается и реализуется компанией на рынках России и стран СНГ.

Инженер производственного обучения Алексей Кулько продемонстрировал учебные стенды, с помощью которых ребята смогли не только оживить в памяти изученное в курсах электроники и микропроцессорной техники, но и расширить свои познания. Дискуссия о запросах и требованиях организаций завершилась тестированием. Студентам передали каталоги и другие информационные материалы по широкому спектру оборудования, применяемого в современных автоматизированных системах управления технологическими процессами, это окажет им неоценимую помощь при написании выпускных квалификационных работ.

Встречу организовали и приняли в ней участие зав. кафедрой «Электрооборудование и электрохозяйство

предприятий АПК» С. И. Богданов, доцент А. П. Евдокимов и ассистент М. А. Маркин. В результате обсуждения проблем взаимодействия кафедры с компанией достигнута договоренность о продолжении сотрудничества как в рамках учебного процесса, так и в научных исследованиях.



Студентам показали современное оборудование, которое используется в нашей стране

## Победы спортсменов «Добрини»

Завершился финал длительного турнира «Звезда Поволжья – 2021». Представители УК КСЦ «Добрини» в трех последних этапах соревновались в таких дисциплинах, как конкурс, кросс-конкурс и выездка.

Особенно сложными для всадников оказались маршруты по кросс-конкуру: элементы троеборья делали препятствие впечатляющее и сложнее для преодоления, а длинные дистанции добавляли соревнованиям напряженности.

В результате наездники ВолГАУ заняли следующие призовые места.

В конкурсе для начинающих всадников «Кавалетти» на шестом этапе соревнований Александра Иконникова на Ириске стала победительницей, третье место заняла Мария Яцык на Касиопее.

В конкурсе с высотой препятствий 50 см Кристина Каленская на Вольфраме расположилась на втором месте, Кристина Куркина на Пегасе – на третьем.

В конкурсе с высотой препятствий 70 см Елена Курочкина на Вольфраме стала второй, Анастасия Чуркина на Глухомани – третьей.

В конкурсе 90 см третье место заняла Мария Козлова на Гобое.

Седьмой этап также принес в копилку «Добрини» немало медалей.

Вторым среди детей в зачете «Кавалетти» стал Георгий Зайцев на Ириске, лидировала Маргарита Дымченко на Ириске.

В конкурсе с высотой препятствий 50 см Кристина Каленская и Вольфрам поднялись на вторую ступеньку пьедестала, Кристина Куркина и Пегас – на третью.

В кросс-конкуре легкого класса Елена Курочкина на Вольфраме стала победительницей.

В кросс-конкуре среднего класса второе место досталось Диане Худомясовой на Гобое, третье Марии Козловой также на Гобое.

В конкурсе наибольшей высоты до 120 см Диана Худомясова и Гобой – вторые.

Финальный этап проходил несколько дней и включал зачеты по выездке.

В элементарной езде второе место заняла Мария Новотхатская на Лаки, ей же досталась третья ступень пьедестала в езде Предварительной призы. А победительницей в этой же дисциплине стала Елена Курочкина на Ай-Ли.

Что же касается финала конкурса, то здесь представители ВолГАУ также не остались без наград.

В зачете «Кавалетти» Маргарита Дымченко на Ириске вторая, Александра Иконникова также на Ириске третья. Дарья Петрова на Лаки стала третьей в конкурсе 50 см. Кросс-конкурс легкого класса принес нам две медали: серебро у Ирины Новоторжиной на Ай-Ли, золото у Кристины Куркиной на Пегасе. Елена Курочкина на Вольфраме заняла второе место в конкурсе 90 см.



Последние этапы турнира «Звезда Поволжья» оказались очень успешными для всадников вуза

## Мастер-классы 1С:ИТС для студентов экономических и ИТ-специальностей

**Федеральный дистрибутор «iC-Рарус» и фирма «iС» приглашают учебные заведения принять участие в бесплатных мастер-классах для учебных заведений по информационной системе и сервисам 1С:ИТС для обучающихся вузов, колледжей, техникумов в Абакане, Красноярске, Кемерово, Новосибирске, Волгограде, Калмыкии, Астрахани, Чечне, Дагестане, Ульяновске, Пензе, Оренбурге, Воронеже, Белгороде, Курске, Орле, Липецке, Тамбове, Москве.**

Для учебных заведений предлагается проведение трех базовых мастер-классов:

«Знакомство с информационной системой 1С:ИТС» (продолжительность 30–40 минут, подходит для очного и онлайн-проведения);

«Знакомство с сервисами 1С:ИТС» (продолжительность 30–40 минут, подходит для очного и онлайн-проведения);

«ИС 1С:ИТС и сервисы 1С:ИТС» – ваши новые помощники в учебе» (ориентированная продолжительность 1 час 30 минут, предпочтительно проводить очно).

Информационная система 1С:ИТС – это справочно-методический ресурс для пользователей и разработчиков, который может использоваться как в профессиональной деятельности, так и в образовательном процессе. В ней представлены новости, комментарии и консультации специалистов по вопросам бухгалтерского, налогового и кадрового учета, рекомендации по налогообложению хозяйственных операций, пошаговые инструкции по их отражению в программах «1С», инструкции по составлению бухгалтерской, налоговой отчетности

и отчетности по страховым взносам и отправке отчетности в контролирующие органы в электронном виде прямо из 1С:Предприятия, а также книги издательства 1С-Паблишинг по работе в программах и по разработке на платформе «1С»: «1С:Программирование для начинающих», «Практическое пособие разработчика», «Язык запросов 1С:Предприятия», «Разработка сложных отчетов в программе «1С:Предприятие 8» и другие.

В рамках мастер-классов даются рекомендации и отрабатываются практические навыки по использованию материалов информационной системы для подготовки рефератов, контрольных, курсовых, лабораторных, дипломных работ по экономическим и ИТ-специальностям и для самостоятельного изучения технологий «1С».

Участники мастер-классов получают свидетельства с кодом доступа к 1С:ИТС до конца учебного года (при проведении мастер-класса «Знакомство с сервисами 1С:ИТС» выдача промокодов к ИС 1С:ИТС не предполагается).

Ссылка на мастер-классы:  
<https://facultetus.ru/activity/32498>.

## Приглашаем принять участие во Всероссийском ЭКОДИКТАНТЕ

14 ноября по всей России стартует Всероссийский экологический диктант, приуроченный ко Всемирному дню вторичной переработки отходов. Инициатива призвана привлечь внимание к вопросам охраны окружающей среды.



В экодиктанте по всей стране примут участие более миллиона человек: взрослые и дети, сотрудники крупнейших корпораций из всех регионов России. Победителей ждут ценные призы и почетные грамоты. Экодиктант пройдет 14–21 ноября в онлайн-формате на интернет-портале [экодиктант.ру](http://эcodiktant.rus). На данном сайте размещены подробные видеоГИДЫ, а также полезные и познавательные материалы по вопросам раздельного сбора и переработки отходов, охраны водных ресурсов и атмосферного воздуха, пожарной безопасности в лесах, защиты исчезающих видов животных и растений и особо охраняемым природным территориям. В соответствии с решением Федерального оргкомитета экодиктанта его проведение должно дать толчок развитию среди населения экологической культуры, повышению экологической грамотности, способствовать предотвращению экологических правонарушений.

Организаторами экодиктанта выступают АНО «Равноправие», Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования «Федеральный центр дополнительного образования и организации отдыха и оздоровления детей» и Общероссийское общественное движение «Ангел-ДетствоХранитель».

## Начинающим аграриям помогут подготовить бизнес-проект

Центр поддержки предпринимательства «Мой бизнес» Волгоградской области в рамках региональной программы «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства», при поддержке Министерства экономического развития РФ и комитета экономической политики и развития Волгоградской области приглашает субъектов МСП для получения комплексной услуги по направлению организации и развития коммерческих бизнес-проектов в сфере сельскохозяйственной кооперации.

Семинары пройдут 10 и 17 ноября на базе Волгоградского ГАУ. Мероприятия нацелены на обучение потенциальных и начинающих предпринимателей формированию стратегии кооперации в современных экономических условиях, а также разработке бизнес-плана и запуску нового дела в сфере сельского хозяйства. Кроме того, специалисты ответят на

## Меры пожарной безопасности в осенне-зимний период

**В период отопительного сезона значительно возрастают риски возникновения пожаров. Основное количество возгораний в это время года происходит от неосторожного обращения с огнем, нарушения правил устройства и эксплуатации электрооборудования и печей.**

За прошедший отопительный период 2020/21 г. на территории Волгограда зарегистрировано 769 пожаров, на которых погибли 24 человека и еще 25 получили травмы различной степени тяжести. Материальный ущерб от чрезвычайных происшествий превысил 3,5 млн рублей. С 1 октября текущего года в областном центре уже произошло 20 пожаров, из них 12 – в жилом секторе. Халатное и безответственное отношение людей к элементарным правилам безопасности привело к гибели 2 человек и травме ребенка.

Во избежание пожаров по электротехническим причинам необходимо:

– исключить использование неисправных выключателей, розеток, вилок, оголённых проводов, а также электроприборов кустарного изготовления;

– не подключать к электросети одновременно несколько мощных потребителей электроэнергии, чтобы избежать перегрузки электросети;

тий. Отдельно с обучающимися обсудили меры наказания за нарушение закона касающегося оборота наркотиков на территории Российской Федерации и, в частности, Волгоградской области. Лектор также рассказала, как можно обезопасить себя в случае столкновения с ситуацией нахождения наркотических веществ или предложения быстро заработка через интернет. Участники дискуссии отметили, что суровое наказание ожидает и за пропаганду наркотиков, например, при помощи изображений на одежде, вещах, на личных страницах в социальных сетях. В завершение своего выступления представитель МВД подробно ответила на все вопросы присутствующих.

Организатором мероприятия традиционно выступил центр психолого-педагогического сопровождения ВолГАУ.



Подполковник полиции Мария Николаевич разъяснила студентам меры наказания в сфере оборота наркотиков

любые вопросы слушателей и окажут консультационную поддержку в вызывающих затруднение ситуациях.

Участие для всех зарегистрировавшихся бесплатно.

Подать заявку и получить дополнительную информацию можно по телефону: 8 (8442) 41-15-96

E-mail: [ipkka.volgau@mail.ru](mailto:ipkka.volgau@mail.ru).

– постоянно следить за исправностью электропроводки, ее монтаж и ремонт доверять только квалифицированным специалистам;

– уходя из дома отключать электроприборы, не оставлять их в режиме ожидания и дежурном режиме, максимально следовать соблюдению требований инструкции завода-изготовителя.

Чтобы исключить ЧП по другим причинам следует хранить спички и иные зажигательные приборы в недоступных для малышей местах, исключить загромождение балконов и лоджий горючими материалами, а также – курение в постели.

Нельзя даже на непродолжительное время оставлять малолетних детей без присмотра.

В случае возникновения пожара следует незамедлительно набрать «01» (для стационарных телефонов), «101» или «112» (для мобильных телефонов), сообщить адрес возгорания, что горит, свою фамилию и постараться потушить огонь с помощью подручных средств (воды, песка, плотной шерстяной ткани).

Телефон доверия ГУ МЧС России по Волгоградской области: 78-99-99.

Телефон доверия ЮРЦ МЧС России: 8 (8632) 40-66-10.

Главный государственный инспектор Волгограда по пожарному надзору И. Л. Чеботарев